

# Правила безопасности

## Основная информация для сторонних компаний / сторонних подрядчиков на производственных площадках REHAU

**Подрядчик обязуется соблюдать все применимые положения законодательства, правила профилактики производственного травматизма и правила безопасности REHAU. Подрядчик отвечает за инструктирование своего персонала.**

### Сфера действия

Данные указания по охране труда действуют для сторонних компаний и контрагентов на производственных площадках REHAU.

### Общие сведения

Обязательно выполняйте указания контактного лица от REHAU. Компания REHAU в лице ответственных координаторов и подрядчик оценивают наличие опасностей с каждой стороны, определяют границы ответственности и при необходимости письменно согласовывают меры безопасности = оценка рисков. Подрядчик, подписывая документ, должен представить действующую оценку рисков для работ на производствах REHAU.

Компания REHAU вправе в любое время потребовать актуальную оценку рисков.

Выводить из строя или обходить предохранительные устройства запрещено.

О несчастных случаях, повреждении имущества, событиях экологической значимости следует немедленно сообщать заказчику. Это не отменяет исполнения других предусмотренных законом обязательств по информированию.

При любых ситуациях запрещается загромождать эвакуационные пути и аварийные выходы.

Ответственный сотрудник сторонней компании обязуется обеспечить, чтобы лица, работающие от компании на строительных и монтажных площадках, имели при себе полис социального страхования в соответствии с действующими правилами.

Личные вещи, не требуемые для работы, проносить на территорию предприятия запрещено. В частности, запрещено приносить с собой электрические обогреватели, радио- и телеприемники, а также иные опасные предметы, отвлекающие от работы.

Распространение печатных материалов, флаеров, анкет и т. п., а также проведения собраний любого рода разрешено только по согласованию с руководством предприятия.

### Вводный/общий инструктаж

Заказчик/координатор перед началом работ проводит для ответственного сотрудника сторонней компании инструктаж на основании действующих на конкретном объекте и для конкретных работ правил безопасности и выдает ответственному лицу один экземпляр правил. Данный инструктаж следует проводить не реже раза в год.

Ответственный сотрудник сторонней компании письменно подтверждает прохождение инструктажа. Тем самым он обязуется перед началом работ на территории REHAU проинструктировать подчиненных ему сотрудников на основании действующих на конкретном объекте и для конкретных работ правил безопасности и впоследствии проводить данный инструктаж не реже раза в год. Прохождение инструктажа документируется письменно.

### Квалификация

Работники должны пройти инструктаж по обращению с устройствами и средствами труда. Необходимо наличие документа о квалификации (например, удостоверение водителя штабелера, крановщика или свидетельство о квалификации) и/или соответствующего полномочия, выданного заказчиком или эксплуатирующей организацией.

# Правила безопасности

## Основная информация для сторонних компаний / сторонних подрядчиков на производственных площадках REHAU

### Координация работ (координатор)

Во избежание перекрестных опасностей координатор согласует работы между собой с учетом требований службы охраны, противопожарной безопасности, администрации, охраны труда и других служб. В соответствующих рамках данный сотрудник уполномочен давать указания этим службам. Предписанные им меры должны соблюдаться в продолжение выполнения работ. Согласованные меры во избежание перекрестных опасностей подлежат письменному согласованию.

### Разрешения

Для начала работ на станках, электрических установках и т. п. (производство / бытовое оборудование), а также при работах в емкостях на трубопроводах и системах под давлением требуется наличие письменного разрешения на их выполнение от эксплуатирующей организации. Дополнительные разрешения, например разрешения на проезд и т. п., должны быть в наличии в письменном виде. Работы по демонтажу, сварке, резке, сверлению, долблению и т. п. на установках и зданиях разрешается выполнять только с разрешения заказчика или эксплуатирующей организации. Для этого всегда требуется «Разрешение на пожароопасные работы» на месте работы.

### Конфиденциальность

Вы обязуетесь не разглашать всю информацию, представляющую собой производственную или коммерческую тайну, как во время выполнения работ, так и после их завершения.

Выносить из производственных и офисных помещений, копировать или передавать третьим лицам акты, чертежи и другие письменные документы без разрешения руководства запрещено.

### Пропуск

Перед началом работ подрядчик регистрируется у контактного лица REHAU и получает пропуск. Его он постоянно должен носить на видном месте или предъявлять по требованию. После завершения работ подрядчика снимают с регистрации, пропуск при необходимости должен быть сдан.

### Фото- и видеосъемка

Любая фиксация технологического оборудования и способов работы запрещена. Для выполнения фото- и видеосъемки требуется специальное разрешение.

### Противопожарная защита

Перед выполнением огневых работ требуется заявить о них контактному лицу REHAU и получить на них разрешение (см. раздел «Разрешения»).

Заказчик должен узнать о местных сигналах к эвакуации и всегда их соблюдать. В этом случае необходимо посещать обозначенные сборные пункты.

Курение разрешено только в обозначенных зонах.

Запрещено выводить из строя противопожарные двери и барьеры. При необходимости проведения работ (например, ремонта и т. п.) следует предусмотреть соответствующие компенсирующие меры. Вскрытые противопожарные перегородки до их замыкания должны быть закрыты, например, противопожарными подушками.

Сторонняя компания должна следить за тем, чтобы зоны движения транспорта, эвакуационные пути, противопожарные и аварийные устройства не загромождались. Следует размещать соответствующие указания на опасность спотыкания, поскользывания и столкновения.

# Правила безопасности

## Основная информация для сторонних компаний / сторонних подрядчиков на производственных площадках REHAU

### **Поведение при несчастном случае, стихийных бедствиях или пожаре**

При сигнале тревоги все работы следует немедленно прекратить, обеспечить максимально безопасное состояние оборудования (выключить станки и т. п.) и срочно направиться к сборному пункту без использования лифтов.

Если вы или ваш сотрудник стали жертвой несчастного случая, или если возник пожар, следуйте указаниям координатора.

### **Особо опасные зоны**

В особо опасные зоны (например, взрывоопасные зоны, бункеры, электрораспределительные устройства) разрешается входить только после предварительного инструктажа; обращайтесь внимание на соответствующую маркировку и поддерживайте связь со своим контактным лицом.

### **Движение транспортных средств**

Въезд транспортных средств на территорию предприятий и их парковка на территории требуют разрешения контактного лица REHAU. Транспортные средства должны двигаться по обозначенным проездным путям и соблюдать указанные ограничения скорости, а пешеходы должны придерживаться обозначенных пешеходных дорожек. Служебный транспорт предприятия и рельсовый транспорт имеет право преимущественного проезда; взаимное уважение является обязательным.

Проезд на транспортных средствах в отсутствие сидячего места запрещен. Использование транспортных средств REHAU возможно только с разрешения ответственного сотрудника REHAU.

### **Порядок и чистота**

Порядок и чистота во всех зонах являются условием эффективности охраны труда. Сторонняя компания обязана постоянно поддерживать в своей рабочей зоне чистоту и порядок. В конце каждого рабочего дня в зоне должна производиться тщательная уборка. После завершения работ зона должна быть передана тщательно убранной.

### **Алкоголь и наркотики / курение**

Употребление алкоголя или наркотических веществ может стать причиной несчастных случаев. Поэтому приносить их с собой и употреблять, в том числе во время перерывов, запрещено. Курение разрешено только в обозначенных зонах.

### **Инструмент и технологическое оборудование сторонних компаний**

Разрешается использовать только проверенные средства труда. Инструмент, станки, транспортные средства и прочие устройства должны иметь однозначную маркировку о принадлежности сторонним компаниям.

### **Заводское оборудование**

С инструментом и технологическим оборудованием следует обращаться бережно и использовать их только по назначению. Использование заводского оборудования, станков, материалов и т. п. возможно только с разрешения ответственной службы и/или координатора.

Использовать станки и установки, инструмент, напольные подъемно-транспортные средства, лестницы и т. п. разрешается только с согласия контактного лица / координатора и/или лица, ответственного за эксплуатацию.

# Правила безопасности

## Основная информация для сторонних компаний / сторонних подрядчиков на производственных площадках REHAU

### **Электрическое технологическое оборудование**

Если требуется проведение работ на установках и оборудовании под напряжением или вблизи от них, в любом случае следует подключать ответственную службу, которая примет решение о соответствующих мерах. Отключение электропитания следует запрашивать заблаговременно, чтобы была возможность своевременно согласовать его с производственными участками. Отключение и подключение электропитания, а также монтаж и демонтаж защитных устройств разрешается выполнять только уполномоченному лицу электротехнической службы REHAU. Своевольные действия с любыми устройствами REHAU запрещены.

Используемые электрические распределительные устройства для строительных площадок должны соответствовать уровню развития техники и действующим нормам (VDE, Ассоциация немецких электротехников). Разрешается использовать только проверенное электрическое оборудование.

### **Подключение коммуникаций**

Сторонняя компания не вправе использовать для выполнения своих работ подключения коммуникаций (электроэнергия, вода, сжатый воздух и т. п.) без разрешения заказчика или лица, ответственного за эксплуатацию.

### **Защитные устройства**

Ненадлежащее использование станков, устройств, установок, а также обход предохранительных устройств запрещены.

### **Несущая способность перекрытий, стеллажей и т. п.**

Превышать допустимую несущую способность / грузоподъемность (например, нагрузку на перекрытия, стеллажи, лифты и подъемные устройства) при транспортировке и хранении запрещено. Согласуйте действия с координатором.

### **Очистка и техобслуживание**

Очистка и техобслуживание выполняются при выключенных станках, которые должны быть защищены от включения. Если при очистке/техобслуживании необходимо переместить компоненты станков, это следует предварительно согласовать с организацией, эксплуатирующей установку со стороны REHAU.

### **Высоко расположенные рабочие места**

При высотных работах сторонняя компания должна использовать соответствующие и проверенные вспомогательные средства (леса, подъемные рабочие площадки и т. п.) и следить за тем, чтобы они были установлены и использовались надлежащим образом. При опасности падения следует использовать предписанные средства индивидуальной защиты (монтажные пояса, страховочное снаряжение и т. п.). Дополнительно подрядчик должен обеспечить, чтобы работы выполнял обученный персонал. Рабочая зона должна быть надлежащим образом огорожена и обозначена.

### **Лестницы, леса и подъемные рабочие площадки**

Лестницы, леса и подъемные рабочие площадки должны быть надлежащим образом оснащены и использоваться только по назначению. Для разрешения использования лесов необходимо наличие протокола испытаний, подписанного уполномоченным лицом.

### **Опасные одиночные работы**

Следует избегать опасных одиночных работ. В экстренных случаях сторонняя компания должна согласовать работы с координатором и принять соответствующие компенсирующие меры.

# Правила безопасности

## Основная информация для сторонних компаний / сторонних подрядчиков на производственных площадках RENAУ

### Работы в зоне движения крановых установок

При работах в зоне движения крановых установок лицо, ответственное за эксплуатацию, должно быть проинформировано о характере и объеме работ. Начинать работы разрешается только после того, как по согласованию с лицом, ответственным за эксплуатацию, была обеспечена защита зоны работ (например, заперт главный выключатель крана, установлены механические концевые упоры).

### Шум

Если при работах неизбежно возникает сильный шум (например, больше 85 дБ (абс.)), вы должны своевременно предупредить об этом, чтобы можно было принять соответствующие меры (например, раздать средства защиты органов слуха, согласовать время проведения работ).

### Обращение с опасными веществами

Использование, хранение, применение и утилизация опасных веществ должны быть заранее согласованы с координатором. Компания RENAУ оставляет за собой право не допускать использования или утилизировать определенные вещества. Нарушение правил влечет за собой финансовую ответственность. При обращении с опасными веществами следует учитывать соответствующие указания на опасность и рекомендации по технике безопасности. Кроме того, следует соблюдать действующие положения законодательства об обращении с опасными веществами. Опасные вещества (например, охлаждающие жидкости, остатки красок и лаков, растворители, масло) ни в коем случае не должны попадать в поверхностные водоемы, почву или канализацию.

### Загрязнение воздуха

Ответственное лицо сторонней компании должно соответствующими мерами обеспечить, чтобы по возможности не допустить загрязнения воздуха вредными веществами, пылью, дымом, сажей, парами, веществами с резким запахом или как минимум не превышать значения ПДК. Обязанность документального подтверждения закреплена за сторонней компанией.

### Дополнительные защитные меры

Заказчик оставляет за собой право принимать защитные меры, выходящие за рамки законных требований, или сообщать сторонней фирме о собственных требованиях к безопасности.

### Субподрядчики

Если сторонняя компания нанимает субподрядчиков, это должно быть согласовано с заказчиком. Инструктаж для субподрядчиков проводит сторонняя компания.

### Вопросы охраны труда

При неясностях в вопросах охраны труда / безопасности обращайтесь к координатору RENAУ. При необходимости вы можете ознакомиться с действующими нормативными документами.

### Завершение работ

После завершения работ на установках или станках необходимо выполнить заключительный контроль. При этом следует обратить особое внимание на то, чтобы была восстановлена работоспособность затронутых работами устройств системы безопасности.

# Правила безопасности

Основная информация для сторонних компаний /  
сторонних подрядчиков на производственных площадках RENAU

## Нарушения

Заказчик оставляет за собой право требовать немедленного прекращения работ при нарушениях правил, закрепленных законом или внутренними нормативными документами. Соблюдайте описанные ниже ожидания в отношении безопасных условий труда. Заказчик обязан гарантировать, что эта информация прочитана и усвоена.

<b>Поведение, опасное для жизни.</b>	
1	Работы на высоте без защиты от падения
2	Применение насилия или угроз
3	Злоупотребление устройствами и т. п.
4	Наличие при себе алкоголя и наркотических средств или нахождение под влиянием алкоголя или других наркотических средств
5	Отсутствие ограждения при транспортировке тяжелых грузов
6	Транспортировка тяжелых грузов без соответствующих вспомогательных средств
<b>Немедленно покинуть производственную площадку</b>	
<b>Поведение, с высокой вероятностью ведущее к наступлению несчастного случая.</b>	
7	Начало работы без инструктажа по технике безопасности
8	Начало работ без необходимой оценки рисков и соответствующего инструктажа
9	Начало работ без необходимого разрешения на кровельные, огневые работы и работы в замкнутом пространстве.
10	Неразрешенная утилизация отходов (химикатов, порошков, масла и т. п.)
12	Использование лестниц в качестве рабочих площадок
13	Работа на лесах, установленных ненадлежащим образом и не прошедших приемку.
14	Выполнение работ без защиты станков (при необходимости) и установок от включения.
15	Опасное вождение вилочных погрузчиков, транспортных средств любого рода
16	Вождение с непристегнутым ремнем безопасности
17	Вождение при отсутствии водительского удостоверения
18	Курение вне обозначенных мест для курения
<b>Письменное предупреждение и указание на возможность выдворения с производственной площадки</b>	
<b>Поведение, с большой вероятностью ведущее к наступлению несчастного случая.</b>	
19	Неправильное ношение СИЗ (например, отсутствие каски в обозначенных зонах)
20	Несоблюдение достигнутых договоренностей перед началом работ.
<b>Устное предупреждение</b>	